

Виходять у Львові  
щодня (крім неділей і  
кр. кат. свят) о 5-ій  
годинах по пошуду.

РЕДАКЦІЯ!  
Адміністрація: ульки  
Чарнецького ч. 13.

ПИСЬМА приймають ся  
лише франковані.

РУКОПИСИ  
вертають ся лише на  
окремому листку і за вло-  
женням оплати поштової.

РЕКЛАМАЦІЇ  
неоплачені вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові  
в агенції днівників па-  
саж Гавсмана ч. 9 і  
в ц. к. Староствах на  
провінції:  
на цілий рік К 4·80  
на пів року „ 2·40  
на чверть року „ 1·20  
місячно . . . „ —·40

Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10·80  
на пів року „ 5·40  
на чверть року „ 2·70  
місячно . . . „ —·90  
Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Вісти політичні.

До ситуації. — Угорська криза. — З болгар-  
ського собранія. — Балканські справи. — Борба  
англійських лордів з палатою послів.

Бар. Бінерт був вчера на довшій окремій  
аудієнції у цісаря. В парламентарній ситуації  
від минушого тиждя нема ніякої зміни. Спів-  
між Німцями о толкованні ухвали сторонництва  
німецьких ще доси не покінчив ся. — Рускі  
посли заявили, що не наміряють відслідкувати  
своїх загличких внесень навіть в такім случаю,  
коли би і славянська Унія свої внесенья від-  
какала.

Ческі часописи доносять, що в середу  
вложеть бар. Бінерт заяву о дальших намірах  
правительства і то імовірно не на конференції  
провідників клубів лише на повнім засіданні  
палати. Дальше після ческих часописей бар.  
Бінерт наміряє скликати сойми в грудни, од-  
ко дуже сумнівають ся, чи ческий сойм знов  
збере ся.

При кінці тиждя розпочнуть ся конфе-  
ренції угорських міністрів з спільним австрій-  
ським правительством. Нинішня рада коронна  
потребає лише один день. — Міністер торговлі

Кошут прийняв вчера депутацію з виборчого  
округа Цеглед, вложеному в 200 осіб. По промові  
бурмістра Цегледу іменем депутації, виголосив  
Кошут довшу промову, в котрій заявив, що  
приніс велику жертву в інтересі вітчизни, але  
не дав ся зіпхнути з дороги, яка веде край  
до побіди. Було би йому дуже легко помилшати  
ся на чолі великої партії на ціну пристрастей,  
розбужених в цілім краю і придбати оплески,  
але кошти того заплатив би край. Небезпечна  
річ, коли не хоче ся бачити зміненої ситуації.  
„В тім напрямі — сказав Кошут — можу по-  
кликати ся на примір мого вітця, котрий по  
уладку повстанія два рази не хотів виставляти  
вітчизни на небезпечність і уступив. Право  
монаршої самодії єсть частію конституцій,  
отже треба його шакувати і увзглядивати“. —  
Бесіду Кошута прийнято гучними оплесками.  
Так само прийнято оплесками бесіду гр. Апо-  
лі'ого, котрий заявив, що ніколи не треба  
забувати о обовязку відвічальности супротив  
народу.

Вчера вечером прибув до Відня др. Ве-  
керле і інші міністри. Нині о год. 11 ій рано  
відбуде ся в цісарськім замку під проводом ці-  
саря рада коронна.

В болгарськім собранію вивів міністер  
заграничних справ Папріков бесіду про загра-  
ничку політику. Рішучо виступив против по-

гляду, що відносини до Росії не єуть щирі.  
Болгарія бажає собі також добрих відносин до  
Сербії. А що про них не згадано в престоль-  
ній бесіді, стало ся се тому, що в сім році ні-  
чого ще гідного уваги не дучило ся. В відно-  
синах до Туреччини нема вправді достаточного  
довіря, але оба правительства намагають ся  
поправити відносини. За ествованні розбійни-  
чих банд різних народностей в Македонії  
Болгарія не може бути ніяк відвічальною. Она  
бажає лише мирного розвитку всіх народів в Ту-  
реччині. Впрочем при нагоді будучих політич-  
них комбінацій на Балкані буде старати ся  
Болгарія вибрати ту, яка буде найлаучше від-  
повідати її інтересам.

Турецка часопись „Ісдам“, обговорюючи  
потрійний союз між Болгарією, Сербією і Чор-  
ногорією, каже, що Порта мусить безусловно  
всіма средствами противділати заключенню бал-  
канського союзу, в котрім она не взяла би у-  
часті. Найважнішим средством до того єсть,  
щоби Порта вже тепер забезпечила собі під-  
пертє Австро-Угорщини, котрій заключення зга-  
даного союзу грозить також небезпечністю.

Борба між лордами висшої палати а ан-  
глійським правительством заострює ся з кождим  
днем. Міністри і секретарі стану старають ся  
палкими бесідами змобілізувати широкі народні  
маси против зневаженої висшої палати. Але

## Зруйнований.

З французского — Едварда Рода.

(Дальше).

— Він послідний, до котрого я повинен  
був іти — подумав собі Марко Одебер.

Рівночасно сказав собі в душі, що для  
него не було ніякого виходу; розважив борао  
причини, відля яких сюди зайшов, і обчисляв,  
які користі може сей ворог мати зі своєї  
помочи.

— Сідайте собі, пане Одебер — сказав  
Дітертр.

І сейчас, коли він своє движиме крісло  
обернув до него, спитав він, не даючи ему  
часу запакувати над своїм зворушенням, котре  
проявляло ся на его устах, котрі як би хви-  
лями корч ловив.

— Чим можу мати честь служити Вам?  
Настала перерва на кілька хвиля.

Відтак став Одебер говорити...

Він несвідомо ішов за тою внутрішню  
спонукою нещасливих, котра заставляє їх все  
о собі розповідати, і то, без чого би обійшло  
ся, і то, чого конче потреба, та в довгій бесіді  
розповів своє діло зі всіма его зацутаними  
подробностями, говорив о своїй борбі, своїх неу-  
дачах, сказав, кільки у него довгів та що варта  
фабрика зі всім матеріалом, та закінчив тоном

придушеної пристрастей, котра его словами надала  
якоюсь дивною красноріччю:

— Отже видите! Я скінчив. Дальше вже  
не йде. Завтра не будете вже мати ніякого  
конкурента в сих сторонах, пане Дітертр, фа-  
брики: „Одебер і С-ка“ вже нема. Єї дотепе-  
рішний шеф, ще чоловік молодий, сильний,  
енергічний, котрий хоче виживати з життя і  
дитину. А що він не може вже працювати на  
власний рахунок, то хоче трудити ся на раху-  
нок других. Чи міг би трудити ся для Вас,  
пане Дітертр?

Дітертр ані не скривив ся. Премкнув очі  
і не подивив ся навіть на Одебера.

Він став таким холодним, таким без серця,  
що тому нещасливому відійшла вся відвага.  
Він побачив карав, що цілий паян, який він  
був собі уложив, є зовсім неможливий і він вже  
не важив ся більше его виснити, та додав ще  
лише кілька слів.

— Я прошу Вас о яке занятя, пане Ді-  
тертр, з мене буде добрий робітник.

Дітертр подивив ся по дім з погордою.

— З вас робітник! — сказав він. — Ви  
собі жартуєте, пане Одебер. Чи гадаєте, що  
можна бути добрим робітником, скоро колісь  
було ся власним паном? Ви то знаєте дуже  
добре, що то не може бути, а то, що Ви мені  
кажете, то не на правду. Щоже ви ще хочете?  
Чи не маєте ви ще щось иншого на думці?  
Коли так, то прошу говорити отверто. Я Вам  
поможу охотно, скоро буде можливо! Бо мені  
Вас дуже жаль, вірте мені... Таки дуже!...

— Отже річ така, — відозвав ся Одебер,

здобувшись знову на відвагу, — я собі гадав,  
що коли би я вже не міг вести фабрику на  
власний рахунок, то міг би преці вести єї на  
ваш рахунок. Я єї знаю і розумію, що она вар-  
та. Знаю, що можна би з неї зробити, коли би  
все було впорядковане та знайшли ся потрібні  
средства, щоби єї пустити знову в рух. Єї про-  
дадуть за безці... за ніщо, пане Дітертр!...  
Таже Ви знаєте, як то бував. Хіба, що знай-  
шов би ся таки зараз якийсь охотний; а та-  
кого нема. Отже єї продадуть за яку небудь  
ціну. Скажіть же самі, чи то не бере ся роз-  
пука, таку річ, що мене зруйнувала, а нового  
власителя може богачен зробити, пускати в  
чужі руки, та ще й на то дивити ся? А я  
люблю мою фабрику. Она була життєм для мене.  
Мені мало серце не пукне, що я мушу єї по-  
збути ся. Розважте собі, пане Дітертр; я вам  
ручу за то, що не пожалуєте. А я буду пра-  
цювати для вас як для себе, з цілою силою  
тіла і духа...

Дітертр покняв головою.

— Поговорім всеім ясно, пане Одебер —  
сказав він. — Чейже можу говорити отверто,  
не правда?

Марко дав знаком до зрозуміння, що він  
може знести кожде отверте слово, а різкий го-  
лос фабриканта звучав ще прикріше і чути  
було з него люту радість, коли він сказав:

— Коли вам не пощастило ся на власний  
рахунок, то як би ви могли щось вдіяти на  
мій? Я знаю, що ви толковік інтелігентний і  
розумієте свою річ. То правда! Ви, як то ка-  
жуть, дали мені розкусити твердий оріх. Але



# Н О В И Н К И.

Львів, дня 23 падолиста 1909.

і льорди не дармують. За воєнним кличем Ляндсдавна послідувала оборонна бесіда Бальфура в Мемчестрі против нападів зі сторони міністрів. Він заявив ся рішучо за реформу тарифів з особливим вирішенням британських кольтонів що до оплати цла.

При тім старав ся він розвіяти побоювання, немов би то заведене реформи тарифи могло нанести шкоду бавовняному промислові в Лянкшір подорожнім удержання серед робітничих клас. Він ніколи не згодив би ся на введення такого розпорядження, котре могло би спричинити таке подорожнє. Противно припята бюджету буде мало руйнуючий наслідок для всіх великих галузей промислу. Через реформу тарифи бавовняний і інші промисли не лише нічого не стратять, але противно, зискують ще.

Бесідник вказав на те, як Німеччина і Америка вели користно торгівлю при високих цінах і звертав увагу на те, щоби рішучі торговці числили ся з тими досвідцями. Вкінці рішучо виступав в обороні права льордів, в так важних справах апелювати до народу. Головною задачею другої палати є бачити на те, що правительством є правительством народу та щоби оно не зрадило народу через неоглядне законодавство. Який небудь буде вислід предложене Ляндсдавна, щоби нарід визвати на роз'ємнига, він буде справедливий.

Майже рівночасно промовляв в Гель міністер пресвіти Руссімен. Він зазначив, що внесення Ляндсдавна в подію, яка не має порівняня в історії послідних 300 літ, причім заявив в імені правительства, що она в фінансовій області не хоче мати нічого спільного з льордами. Низша палата ухвалила фінансовий закон і без'условно витреває в своїй постанові, не входить в ніякі компроміси на основі якого податку або якої клявузі. Право льордів відкидати закон, не є більшим як право короля, не уділяти своїй самеції.

— Бюра редакції і адміністрації „Народної Часописи“ перенесені в Gazet-ову Lwowsk-ою до камениці при ул. Чарнецкого ч. 10 II поверх.

— З почти. З днем 1 грудня 1909 заводять ся поштову складницю в звичайним кругом діляня в місцевости Ортиничі, що лежить в окрузі доручень ц. к. поштового уряду в Луці і в ним буде сполучена 6-тигратним на тиждень пішим післяєм. — Дирекция почт розписала конкурси: на посаду експедиента в Рудниках, в Тисьменичанах і Суцїні. Подаяя треба вносити найдалше до 5 грудня.

— Загальні збори „Львівського Бояна“ відбудуть ся в комнатах „Рускої Бесіди“ дня 30 падолиста с. р. о годїні точно 7 вечером в слідуєчим дневним порядком: 1) Відчитанє протоколу з попередних загальних зборів, 2) звіт уступаючого виділу, 3) звіт касовий, 4) звіт контрольного комісії, 5) іменованє почетних членів, 6) вибір виділу, 7) внесенє, 8) інтерпеляції.

— Оповідненє. Конституючі загальні збори акціонарів субскрибентів Земельного Банку гіпотечного, спілки акційної у Львові, відбудуть ся у Львові дня 8 грудня 1909 р. о годїні 3 в полудня в комнатах Рускої Бесіди (Ринок, ч. 10 I пєв.) з отсем предметом нарад: 1) отворенє зборів, 2) вибір председателя, 3) рішенє про засяованє сеї спілки акційної і остаточнє принятє уставленого змісту статута в укладі затвердженім правительством, 4) вибір 10 членів Ради Надзираючої (по мисли § 106 статута). Повідомленє про збори розісланє вже веім Ви. акціонарям субскрибентам. Кождих 5 акцій управняють до одного голосу на зборах. Акціонарі, що мають менше акцій є управнені установити акціонаря спільним повновластцем (§. 68). Хто не одержав би ще запрошенє на зборя, вволить сейчас повідомити про се Комітет основателів у Львові (ул. Руска ч. 20), щоби ему на час вислати легітимацию, потрібну до участі в зборах.

— Дрібні вісти. Загальні збори членів філії пресвіти в Збаражї відбудуть ся дня 8 грудня с. р. в сали магістрату. Початок о 11 годїні перед полуднем. — Минулого тиждня зголошено у Львові 232 случаї занедужаня на кір, а крім того прибуло двоє хорих дітий в провінції. Померло семеро у віці около одного року. — Скоропостижною смертю помер вчера доворець будинку поліційного Михайло літ 32. — Щезла без саїду служниця Анна Кусьпис, вийшовши вчера в дому

своїх службодавців. — Столяр ц. Бурдик згубив свою книжку службову. — В Зальбурі арештовано оногди фризера Клярмана, котрий наркотизував людий а відтак обкрадав їх.

— Страшна пригода стала ся вчера на будові дому при ул. Каліцій ч. 9. З вікна II поверху впав робітник Іван Пуциньскій, літ 26 так нещасливо, що черевом набив ся на штахети в так страшний спосіб, що аж внутренности в него вийшли. Нещасливого в безнадійнім стані відвезла поготівля рятункова до шпиталя.

— Отруєнє. В домі при ул. Жудіньского ч. 2 знайдено вчера побіч виходків тіло якогось незнаного мужчини. З легітимациї Касї хорих, яку знайдено при нїм, сконстатовано, що називає ся Петро Камик і був помічником пекарским в пекарни ц. Дудикевича при ул. Льва Саміги. Він мешкав в родиню при ул. Лачаківській ч. 86. Завізвано зарав его жінку, котра розізнала чоловіка і сказала, що він жалувал ся часто на бите серця, а коли послідний раз виходив з дому, працював дуже сердечно в нею і з дітьми, з чого можна здогадувати ся, що погібший носив ся вже з гадкою смерти. Лікар поготівлі рятункової сконстатував отруєнє, чого доказом треба уважати піну, яка виступала з уст погібшого. Слідів отруї однак не знайдено а тіло відставлено до інститута судової медицини.

— Катастрофи. Недалеко стації Ст. Пельтен в Долішній Австрії найхав вчера поїзд на партю робітників занятих при ваправі шляху і 8 в них розіхав на смерть а трох тяжко поранив. Причиною сеї катастрофи мала бути власна неосторожність робітників. — З Льос Аргельос довозять: Пароход „Ст. Кром“ згорів коло Поен Дам до тла. На пароходї їм було около 100 подорожних і 35 моряків. Пароход „Сіті сє Топека“ кілька разів обружав горючий корабель, але не міг нікого вратувати. — Про катастрофу в копальні Ст. Павльє коло Черрі в Ілінайє в Америці довозять, що до суботи 5 год. год. по полудни удахо ся вратувати 78 живих гірників. Один в них розповідає, що они самі замурували ся в закопі, коли по вибуху пізнали грізне положенє і небезпечність смерти в огни. Они терпіли страшений голод. Здає ся, що в закопі знаходять ся ще якесь число живих гірників. Жінки нещасливих тиснуть ся громодно довокола в'їзду до закопу.

† Померли: Антін Негребецкий, радник краєвого суду в Перемишлі, помер у Львові дня 21 с. м. не довгий недугі в 53 ім році життя. — Софія Карнинська, жінка ем учателя, упокоїла ся в Гаїх вижних дня 12 в 59 р. життя.

— Сензаційне самоубийство в Бродах. Деякотрі львівські газети одержали вчера звістку з Бродів, що там в неділю вечером відобрав собі життя якийсь Росіянин в спосіб, котрий в цілї місті викликав переполох. Хто був тим самоубийником, чи справдений Росіянин по народности і вірі, чи може лиш російський підданий, і як він називав ся, того не знати Кажуть, що то був якийсь російський революціонер чи анархіст. В неділю вечером, більше менше в порї по надходї поїзду зеліничного зі Львова, явив ся в шинку заїзду „Готель Росія“ при ул. Лешнівській, якийсь молодий, порядно одягнений мужчина в малим клучочком в руці і зажадав чаю. Впивши дві склянки, при котрых сидів довше яко годїну, запитав газдиню, чи міг би переключувати. Він згодив ся почувати в спільній комнаті, де вже спав якийсь кельнер і якийсь Жид з Росії. Тут на питанє, як називає ся і звідкя походить, не хотів нічого докладно сказати; відповів лиш, що вертає з Борислава. Коли газдиня пішла до книгу, в котрій він мав вписати ся, а відтак вернула, застала вже двері від згаданої комнати затарасовані, а оба ті, що вже там були, знайшли ся за дверми, бо ноней гість їх вигнав, загрозивши, що буде стріляти. Та й дійсно стріляв; заслонивши вікно сінником, затарасувавши двері і вгасивши лампу стріляв через дві годїни. Поліція, жандармерія і войско та величезна товпа людий обступили хату, а незнакомий стріляв за кождий раз, коли ему здавало ся, що хтось хоче добути ся до середини крізь вікно або двері. Наконець роздав ся страшний гук, всі шибї з вікна видетіли і пужла стїна, що відділювала ту комнату від кухні а крізь шпари в дверох зачав добувати ся густий дим.

мимо того всього вам не удахо ся, а то річ певна. Отже щож тепер стане ся? Ваші машини порозбирають. Ваші будинки куплять на нишу фабрики. Отже не буде в краю нишої фабрики металевого дроту, як лиш моя: Дітертра і Сина. А я треба вам знати і з того рад. То річ певніша.

Одебер слухав того з такою розукою, як той розбиток на мори, котрий видить, що лодка рятункова відпливає. Дітертр споглядав на него завно ворожим поглядом своїх студених очий, та говорив дальше:

— Чи можу Вам дати яку раду, пане Одебер? О, я то знаю дуже добре, що Ваші справи мене нічо не обходять. Але коли ви прийшли до мене, то я повинен Вам сказати цілу правду. Отже забирайте ся зі сих сторін, не будьте уперті та не старайте ся конче тут; шукайте собі де инде нового становища. Бо то видите, тут би Ви стрітили ся лиш в недовірам і кождий би Вас підозрівав... Я не кажу того, щоби Вам тим зробити прикрість, пане Одебер, але то таки дійсно ліпше, щоби Ви то знали.. Якими би очима тут на Вас споглядали?... Яке би тут було Ваше становища супроти людий, котрі знали Вас яко богача? А чи єсть хоч тїнь можливости, щоби Ви знову розпочали свою діяльність? Чи Ви би згодили ся на внишу?... То самі такі питання, котрі треба лиш поставити, щоби на них відповісти... Може не так?

Придушенням головок відозвав ся Одебер на то:

— Може...  
З такою певністю, як той, що дійшов в своїй бесіді до неоспоримих висновків, відповів тамтої другий:

— Ні, не може... але певно... Зразу мали Ви щастє, дуже добре... Але опісля Ви збанкротовали; скінчєло ся, нема ніякої ради... Колись подаєте менї за то, що я Вам представив правду в правдивім свїтлі; бо то дуже важна річ, щоби якесь труднє положенє добре знати.

Одебер встав.  
— Правду кажете, пан Дітертр — сказав він і синувал ся говорити кріпким голосом.

— Зроблю щось внишого — додав він так рішучим тоном, як би вже знав, що то мав бути то „щось внишого“ і в своїм засумованю тішив ся, що тим занепокоїть Дітертра, котрого малі очи так на него споглядали, як колиб хотіли добути ся аж до самої глубини его душі і там відкрити его надїю.

Він повгорив:  
— Таки так, зроблю щось внишого... Бо я ще маю здорові руки... Чую ще в собі силу мимо всего... таку силу... Будете видіти... Побачите ще... таку слау... Будете видіти... Побачите ще...

Розчарованє змішало ся в якийсь глухий гнівом, котрий надав его словам майже грізно тому. А Дітертр відповів на то холодно:

— Я о тім переконаний.  
(Дальше буде).



Тоді впали до комнати вахмайстер жан-дармерні Штрікер і якийсь драгон. Комната була повна диму а на землі лежав незнакомий з простріленою головою. Его відставили до шпиталю, де він жив ще до 5 год. рано. Єсть то якийсь молодий мужчина о правильних чертах лица, рябий. З наперів, які при нім знайдено, можна здогадувати ся, що то якийсь російський революціонер або анархіст. Що було причиною вибуху, не знати; можна хіба здогадувати ся, що він в своїм клуночку носив якийсь матеріял вибуховий, котрий в господі підпалив.

— В справі замаху на штабових офіцерів доносять новини з Відня: Бюро безпеки в Генеральнім штабі веде дальше енергічні пошукування в справі наміреного отруєння офіцерів; доси однак нема ніякого вислідку. Міністер війни визначив нагороду в квоті 2000 К за виклидення фактів, котрі могли би навести на слід винувника. Вчора згодосило ся чотирох перебуваючих на провінції офіцерів (трох в Галичині, а один в Чехії), котрі одержали також такі самі пігулки як офіцери у Відні. Ті офіцери з провінції належать також до того самого року нової школи що й віденські, але єсть ще поручниками.

Хтож міг бути винувником трояк офіцерів. На то єсть всілякі здогади. В першій хвилині припускали, що то могла бути якась жевщина, бо криміналістика учить, що отруєну послугують ся найчастійше злочинці жевського рода. Коли же однак показало ся, що злочин був вимірний лиш против тих офіцерів генерального штабу, що рівночасно змінили военну школу, то мастав здогад, що злочинцем мусять бути хтось з військових кругів.

Розсліди розісланих офіцерам пігулки виказали, що було в них по одному грамови ціанкалі, отже в такій кількості, що можна би нею й кільканадцять людей убити. Позаяк ціанкалі єсть отруєю, котрої навіть в аптеках не держать в більшій кількості а лікарям на рецепту видають лиш дуже маленько, то велика скількість сеї отруї, якою розпоряджав злочинець, насував здогад, що то був хтось, хто мав легкий доступ до таких отруй або й сам умів собі зробити. Поліція здогадує ся длятого, що то був або якийсь хемік, або лікар, антикар або й фотограф. З того янов, що злочинець, як видно, знав докладно військові відносини, припускає поліція дажше, що винувник був або військовим лікарем або військовим антикарем або також урядником військового інститута географічного, де до експериментів уживають иноді того ціанкалі.

Доси переважає здогад, що винувником замаху на офіцерів і убийства капітана Мадера був якийсь військовий, мабуть один з тих, котрих поминено при недавнім авансі. Сей здогад опирає ся на тій основі, що пігулки, чи радше капсулки з ціанкалієм розіслано лиш тим офіцерам, котрі в 1905 р. скінчили военну школу а на котрих прийшла тепер черга авансу. Дальше кажуть, що письмо листу долученого до капсулок нагадує дуже письмо уживане до поясненя на військових картах. Се дало також причину до того, що шеф генерального штабу Конрад фон Гедендорф приказав зробити докладний виказ офіцерів, котрі в 1905 р. скінчили военну школу та відшукати зошити і географічні карти, роблені тодішними учениками военной школи. В той спосіб сподівають ся власти на слід винувника.

— Кук обманцем. Поважне „Національне географічне товариство“ у Вашингтоні, заняло супротив Кука становище дуже неприхильне, бо назвало его просто обманцем. Контрадірал Честер, що належав до комітету для розслідження доказових матеріялів про осягненя північного бігуна, вголосив в університетскім клубі у Вашингтоні відчит, в котрім ствердив, що др. Кук зовсім не міг бути на бігуні та що він сам у власнім описі тої подорожи напхтнував себе обманцем. Сензацію викликав той уступ відчиту, а котрім Честер каже, начеб др. Кук сам ему признав ся, що фотографії, зняті вібн то з вершка гори Мек Кіклі, є сфальшовані і зладжені у звичайнім ателіє. Сей уступ звучить дослівно: „Тому два роки др. Кук мав відчит в „Національнім географічним товаристві“ і показував тоді дуже гарні

світляні образи. Оповідав тоді також, що спинаючись на гору Мек Кіклі, мусів лишити в долині значну частину своїх клуноків а відтак перемочувати в печері, яку вирубав в леді. Коли присутні жевщини вийшли, звернув ся др. Кук до мене і кількох жевщин і сказав: „Минні образи з вершка гори зладжено очевидно в ателіє. Ми кинули по просту вітрильке полотно на стіл і тим способом сфабрикували ледову печеру. Там на горі я не міг збити ніяких зніжок, бо камеру мусів лишити кілька тисяч стіп низше!“ А тепер др. Кук каже, що ті фотографії є правдиві. Се чейже характеризує его „достаточно“. — Крім того контрадірал Честер навіть ще кілька інших доказів обманства дра Кука. Ся енунциация, що походить від чоловіка, котрий довгі літа управляв моряцкою обсерваторією і як астроном здобув собі славу, для дра Кука є просто убийча, коли не докаже тепер зовсім певно, що був на бігуні.

## Телеграмн.

Відень 23 падолиста. Є. Вел. Цісар приймив нині перед полуднем членів угорского правительства.

Будапешт 23 падолиста. З Турину, де Лейнш Кошут перебував послідні дні свого життя, прибуде депутація, котра возьме вчасть в перенесеню мощей Кошута до Мавзолея.

Париж 23 падолиста. В палаті послів інтерпелював Жоре в справі марокканської політики і запитував, чи межі Іспанією а Францією єсть якась тайна умова військова в справі Марокка. Міністер справ заграничних Пішон заявив, що нема ніякої тайної умови, що однак єсть річю дипломатів займатися також всякими евентуальностями а то навіть такими, яких би не бажали.

Париж 23 падолиста. 2000 робітників занятих при наборі вугля, заявило, що розпочнуть страйк, скоро торговельники вугля не підвищать їм платні.

Льондон 23 падолиста. З Тегерану доносять, що правительственне військо, машеруюче до Ардебіла, вдержало над Цімілі тамошнє населеня, вороже конституції. Прийшло до битви, котра тревала 11 годни. Наконєць військо правительственне побідило і взяло 400 противників до неволі.

Льондон 23 падолиста. В палаті лордів Лендсдани мотивував свою революцію і заявив, що лорди мають право відкидати предложєня фінансові.

Петербург 23 падолиста. Цар затвердив ухвалу ради міністрів, після котрої на будуче в заграничних конгресах, конференциях, виставах, межинародних торжествах, о скілько мають характер політичний, представителі фінляндского правительства не будуть могли виступати самостійно. Коли з'явди такі не будуть мати характеру політичного, то Фінляндці можуть виступати лиш яко приватні особи.

Москва 23 падолиста. Мійже против всіх урядників відбирчої комісії інтендантури московскої розведено судове слідство.

Атини 23 падолиста. Атинська телеграфічна агентія заперечує чутку, подану берлинськими часописями, мов би каси державні мали трудности у виплатах.

**Нову серию видівок**, дуже гарних переписаних листків видав „Сокільський Базар“ у Львові. Серия та складає ся з 10 кольорових карток, представляючих малюнки артистамалюляра п. А. Манастирского, а мотиви до тих малюнків підобрали до надходячих свят Рождества Христового і Йорданського святя. Одна картка коштує 16 с.

## Рух поїздів залізничних

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середно-європейского.

**Замітна.** Поїзди поєзінні величезні груби друком. Нічні години від 6:00 вечером до 5:59 рано суць означені підчеркненим числом мінутових.

### Приходять до Львова

на головний дворець:

З Кракова: 2<sup>30</sup>, 5<sup>50</sup>, 7-25, 8<sup>55</sup>, 9-50, 1-10\*, 1-30, 5-45, 8<sup>40</sup>, 9<sup>50</sup>.

\*) З Тарнова.

З Підволочиск: 7-20, 12-00, 2-15, 5-40, 10-30.

З Черновець: 12<sup>20</sup>, 5<sup>45</sup>\*, 8-05, 10-20\*, 2<sup>05</sup>, 5-58, 8<sup>40</sup>, 9<sup>30</sup>.

\*) із Станіславова. \*) З Коломиї.

Зі Стрия: 7-29, 11-45, 4-25, 11<sup>00</sup>.

З Самбора: 8, 9-57, 2, 9<sup>00</sup>.

З Сокаля: 7-10, 12-40, 4-50.

З Яворова: 8-05, 5.

### На „Підзамче“:

З Підволочиск: 7-01, 11-40, 2, 5-15, 10<sup>12</sup>.

З Підгаєць: 10-54, 7-26 \*, 9-44, 6-29 \*, 11<sup>55</sup> \*).

\*) З Винник.

### На дворець „Львів-Личаків“:

З Підгаєць: 10-38, 7-10\*, 9-28, 6-13\*, 11-39 \*).

\*) З Винник.

### Поїзди льокальні.

З Брухович:

що дня: від 1/6 до 20/6 8-15, 8<sup>20</sup>.

” 1/6 до 20/6 3-27, 9<sup>35</sup>.

” 1/7 до 20/6 5-30.

в неділі і р. к. святя: від 1/6 до 11/6 3-27, 9<sup>35</sup>.

З Янова:

що дня: від 1/6 до 20/6 1-15, 9<sup>25</sup>.

в неділі і р. к. святя: від 1/6 до 11/6 10-10.

Зі Щирця: в неділі і р. к. святя від 30/5 до 12/9 10<sup>15</sup>.

З Любля: в неділі і р. к. святя від 16/5 до 12/9 11<sup>45</sup>.

З Винник що дня 3-44.

### Відходять зі Львова

в головного двірця:

До Кракова: 12<sup>45</sup>, 3<sup>50</sup>, 8<sup>25</sup>, 8-40, 2<sup>45</sup>, 3-30\*, 6<sup>12</sup>, 7, 7-25, 11<sup>15</sup>.

\*) до Ражева.

До Підволочиск: 6-20, 10-40, 2-16, 8<sup>00</sup>, 11<sup>10</sup>.

До Черновець: 2<sup>50</sup>, 6-10, 9-10, 9-35, 2<sup>23</sup>, 2-50\*, 6<sup>00</sup>\*, 10-38.

\*) до Станіславова, \*) до Коломиї.

До Стрия: 7-30, 1-45, 6<sup>55</sup>, 11-35.

До Самбора: 6, 9-05, 3-40, 10<sup>45</sup>.

До Сокаля: 6-14, 11-05, 7<sup>10</sup>, 11<sup>35</sup> \*).

\*) до Рави руск. (лиш в неділі).

До Яворова: 8-20, 6<sup>30</sup>.

### З „Підзамче“.

До Підволочиск: 6-35, 11, 2-31, 8<sup>39</sup>, 11<sup>32</sup>.

До Підгаєць: 5-35\*, 6-12, 1-30\*, 6-30, 10-35\*).

\*) до Винник.

### З „Львів-Личаків“.

До Підгаєць: 5-53\*, 6-32, 1-49\* 6-50, 10<sup>54</sup>\*).

\*) лиш до Винник.

### Поїзди льокальні.

До Брухович:

що дня: від 1/5 до 30/9 7-21, 3-45.

” 1/6 до 30/9 2-30, 8<sup>34</sup>.

” 1/7 до 31/8 5-50.

в неділі і р. к. святя від 1/5 до 31/5 2-30, 8<sup>34</sup>.

від 1/6 до 30/9 12-41.

від 1/7 до 31/8 9—

До Янова: що дня від 1/5 до 30/9 10-10, 3-35

в неділі і р. к. святя від 2/5 до 12/9 1-35

До Щирця: в неділі і р. к. святя від 3/07 до 12/9 10-35.

До Любля: в неділі і р. к. святя від 16/5 до 12/9 2-15.

До Винник що дня 5<sup>30</sup>.



**— РУСНІ ДИКТАТИ** для народних шкіл і до приватної науки. На підставі правописних правил владив і методичними вказівками доповнив Йосиф Танчаковский, учитель школи ім. Шашкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всіх книгарнях у Львові, в книгарнях в Бережанах, Коломиї, Перемишлі, Н. Санчі, Станиславові, Тернополі і в Чернівцях, а також у автора, котрий висилає „Диктати“ під опаскою (5 сотиків). Рада шкільних краєва рішила зачислити повнеше книжку до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних яко підручник для учителів народних шкіл.

**Головна  
Агенція днівників і оголошень  
у Львові**

**Пасаж Гавсмана число 9.**

приймає

**пренумерату на всі днівники  
краєві і заграничні  
по цінах оригінальних.**

**БІЛЕТИ ІЗДИ  
на всі залізниці  
краєві і заграничні  
продає**

**Агенція залізниць держ. Ст.  
Соколовського,  
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.**

**КНИЖКИ**

**на нагороди пильности.**

Книжки рускі а також і польскі апробовані Вис. ц. к. Радом пильною можна замовляти в рускім Товаристві педагогічним училища Сикстуска ч. 47, в книгарни Науков. Товариства ім. Шевченка у Львові Ринок ч. 10 і в склепі Тов.—а Взаїмної помочи учительської в Коломиї (Народ. Дім) і у всіх книгарнях в краю.

**I. Образкові книжочки для дітей.**

- Дітворя, опр. 1 К.
- Звірята домашні, опр. 80 с.
- Приятелі дітей, опр. 1-20 К.
- Ах, яке хороше, опр. 2 К.
- Для розривки, опр. 1-20 К.
- Око в око 1 К.
- Крізь трав кидки 1 К.
- З Царства звірів, опр. 1-50 К.
- Літню порою, опр. 150 К.
- Діточі вигадки опр. 1-50 К.
- Від весни до весни, опр. 2 К.
- Веселий світ 60 с.
- Дикі звірята в образках і віршах, 60 с.
- Книжочка Стефуні 60 с.
- Мамин дарунок 60 с.
- Приятелі чоловіка 60 с.
- Татів дарунок 60 с.

**II. Ілюстровані байки та оповідання.**

- Казки народні, ч. I. і II. бр. по 50 с., опр. 70 с.
- Казки народні, ч. I. і II. разом опр. 1-30 К.
- Мірон: Пригоди Дон Кіхота, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
- Казки братів Грімів, бр. 50 с., опр. 70 с.
- Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. I. бр. 40 с., опр. 60 с.
- Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. II. бр. 55 с., опр. 80 с.
- Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. I. і II. разом опр. 1-30 К.

- Гете-Франко: Лис Микита, третє нове виданя бр. 1 К, опр. 1-30 К.
- Робінзон великий ілюстр., бр. 1-80 К, опр. 2-20 К.
- Життя і слава Тараса Шевченка, образок сценічний, бр. 30 с.
- Калитовський: Подорож сьв. Николая, драматична гра, бр. 20 с.
- Ілля Кожоруда: Спомина з Атея з ілюстр. бр. 1-80 К, опр. 2-10 К.
- Сьвєн Гедін: Крізь пустині Азії, ч. I. бр. 1 К, опр. 1-30 К.
- Сьвєн Гедін: Крізь пустині Азії ч. II. бр. 1 К, опр. 1-30 К.
- Сьвєн Гедін: Крізь пустині Азії, ч. III. бр. 1 К, опр. 1-30 К.
- Сьвєн Гедін: Крізь пустині Азії, ч. IV. бр. 2 К, опр. 2-30 К.
- Білима про Ілію Муромця і его славі подвиги, бр. 16 с.

**III. Книжки для шкільної молодіжи і для народу.**

- Молитвенник народний, нове розширене виданя по 50, 70 с. і 1 К.
- Китиця желянь, нове розширене виданя, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Т. Шевченко: Кобзар для дітей, (друге попр. виданя) бр. 30 с.
- Гордієнко: Картагиці і Римляне, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Мальота: Без родини, нове виданя, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
- Дніпрова Чайка, Коза-Дерева (діточа оперетка) 1 К.
- Др. О. Макарушка: Короткий огляд руско-українського письменства від XI.—XVIII. столітя, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Тарас Шевченко: Кобзар, бр. 2 К, опр. 2-50 К, опр. в пол. 2-70 К.
- Др. Ів. Франко: Коли ще звірі говорили, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
- В. Лебедова: Малі герої, бр. 50 с., опр. 70 с.
- Ів. Спілка: На чужині, бр. 40 с., опр. 60 с.
- О. Катренко: Оповідання, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Василь В.—р: Подорож до краю ліліпутів, бр. 50 с., опр. 70 сот.
- А. Кримський: Переклади, бр. 40 с., опр. 60 с.

- Образки з історії України-Руси, бр. 50 сот.
- Стефан Пятка: На причках, бр. 30 с., опр. 50 с.
- Марта Борецька, третє виданя, бр. 50 с., опр. 70 сот.
- Гр. А. Толстой: Казки, бр. 40 с., опр. 60 с.
- О. Кониський: Поеми, бр. 30 с., опр. 50 с.
- М. Вовчок: Інститутка, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Давні пригоди Комаха Сангіна, бр. 48 сот.
- Малий співаник, бр. 20 с., опр. 34 с.
- Клявдія Лукашевич: Серед цятів, ком. в 2. діях, бр. 14 с., опр. 30 с.
- Е. Ярошинська: Друга китичка для малих дівчат, бр. 20 с., опр. 40 с.
- Шекспір в повістках, бр. 30 с., опр. 50 с.
- Королевський: Дві могалі, бр. 18 с., опр. 32 с.
- Англійскі казки, бр. 24 с., опр. 40 с.
- Е. Ярошинська: Повістки, бр. 24 с., опр. 40 с.
- Віра Лебедова: Мами, бр. 20 с.
- Др. І. Франко: Абу Казимові шапці, бр. 60 с., опр. 90 с.
- Збиточник Гумфрі (з англійського), бр. 70 сот., опр. 1 К.
- Робінзон великий, бр. 1-50 К, опр. 1-80 К.
- А. Глібів: Байки, бр. 10 с.
- Історія куска хліба (з французького), бр. 50 с., опр. 70 с.
- Збірка оповідань, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Кіплінг: В Джунглях, бр. 1 К опр. 1-30 К.
- К. Гриневичева: Легенди і оповідання, бр. 34 сот., опр. 50 с.
- І. Б. Двоножний звір, бр. 40 с., опр. 60 сот.
- За Амідсом, переклав В. Шухевич: Записки школяря, бр. 40 с., опр. 70 с.
- Джонатан Свіфт: Подорож Гуллівера до краю великанів, бр. 50 с., опр. 70 с.
- Е. Ярошинська: Заповіт (збірка оповідань), бр. 30 с., опр. 50 сот.
- Умичик (з французького, перекл. А. Крушельницький), бр. 1-10 К, опр. 1-40 К.
- В. Чайченко: Олесь, бр. 10 с.
- О. Федькович: Вибір поезій, додаток до ч. 24 „Дзвінка“.
- „Дзвінок“, брошуровані річники по 4 К.
- „Дзвінок“ „ „ „ в р. 1906 і 1907 по 6 К.
- Японські казки, бр. 30 с.
- Сору Кру, бр. 30 с., опр. 50 с.